

Zbori volilcev so še vedno najpomembnejša oblika naše demokracije

ZE NEKAJ let smo bili navajeni, da smo sklicevali zbere volivcev kot nepotrebno formalnost. Da bi lahko ocenili njihov pomen, smo postavili nekaj vprašanj o letošnjih zborih predsedniku občinske konference SZDL Ljubljana-Siška inž. Marku Svetetu.

1. Kako so potekali letošnji zbori volivcev, kakšna je bila udeležba na zborih volivcev?

— Na zadnjih zborih so volivci razpravljali o osnutku družbenega plana in proračuna občine ter o finančnem načrtu mesta. Kljub pomembnosti teme je bila udeležba volivcev na zborih slaba, dasi boljše kot na zborih v lanski jeseni. Več volivcev je prišlo na zbere zunaj ožjega mestnega predela in na zbere v delovnih organizacijah. Vsebinske priprave na zbere je vodila občinska skupščina, osnutek družbenega plana in proračuna občine so obravnavali v klubu odbornikov ter na seji občinskih skupščin. Priprave na zbere so bile temeljite. Odborniki so dokaj dobro tolmačili finančni načrt in osnutek proračuna. K vsebinski pripravi je prispevala tudi Socialistična zveza, še zlasti krajevne konference SZDL. Na pobudo krajevnih odborov SZDL so v skoraj vseh krajevnih skupnostih pred zbori sklicali politične aktivne. Politični aktivni so obravnavali vsebinske in organizacijske priprave na zbere, še zlasti z gledišča lokalnih zahtev in potreb.

2. Kakšna je bila razprava na zborih volivcev, ali se je kaj izpremenilo v strokovnem podajanju odgovorov?

— Razprava na zborih je bila pretežno lokalne narave, volivci so predvsem obravnavali krajevno in občinsko problematiko, manj zadeve mestnega ali republiškega pomena. Volivci so na zborih večinoma pozitivno ocenili napore občinske skupščine za urejanje zadev lokalnega in splošnega družbenega pomena. Na zborih so občani predlagali manjše spremembe in dopolnitve osnutka za proračun občinske skupščine. Vsebina razprav je bila kvalitetna in kon-

struktivna. Na utemeljeno razpravo na zborih je vplivala objava osnutka družbenega plana in proračuna občine v Javni tribuni. To glasililo je prejela domala vsaka družina v občini, zato da bi se čimveč občanov predčasno seznanilo z gradivom za zbere volivcev.

Večine zborov so se udeležili tudi uslužbenci občinske skupščine ter odgovarjali na vprašanja občanov ter jih strokovno pojasnjevali. Volivci so bili zadovoljni z razlago, odgovori in tolmačenji odbornikov in uslužbencev občinske skupščine.

3. Ali je občinska skupščina reagirala na vprašanja zborov volivcev?

— Utemeljeni predlogi in zahteve volivcev po spremembah osnutka družbenega plana in proračuna so bili največkrat upoštevani. Druge predloge, pripombe in sklepe, ki so bili sprejeti na zborih, smo posredovali pristojnim službam občinske skupščine. Službe občinske skupščine bodo odgovore na vprašanja volivcev objavile v Javni tribuni. Tako se bodo volivci seznanili z odgovori občinske skupščine na vprašanja, predloge in pripombe volivcev oziroma sklepe zborov volivcev.

4. Kakšno je vaše mnenje o pomenu zborov volivcev?

— Zbori volivcev so po ustavi in po statutih občin ena izmed najpomembnejših oblik socialistične demokracije in najprimernejša oblika povezovanja predstavniških organov z občani. Občinska skupščina, Socialistična zveza in krajevne skupnosti bodo morale to pomembno obliko neposredne samouprave občanov še bolj krepiti. Zlasti je važno, da zborom volivcev pridobimo ugled in veljavo. To bomo dosegli le, če bomo še bolj skrbno pripravljali zbere. Več bo potrebno storiti za boljše in pravočasno obveščeno volivcev, kajti dobro obveščeni volivci bodo lahko veliko več prispevali pri razreševanju in odločanju o posameznih vprašanjih ter še v večji meri sodelovali v družbenem življenju občine.



Vhod v kapelo gradu Gorjane

Odgovarjamo na vprašanja zborov volilcev

Zbori volivcev so postavili preko 200 vprašanj naši občinski skupščini. Večina vprašanj posega v komunalne zadeve, ker bomo v prihodnji Javni tribuni objavili celoten program komunalnih del v občini, smo se odločili, da v tej številki objavimo samo del vprašanj in odgovorov. Ostale odgovore pa bomo posredovali kasneje.

Krajevna skupnost Smlednik

Kdaj bo urejen živinski sejem v Smledniku?

Odgovor na to vprašanje sta dala Oddelek za gospodarstvo in Kmetijska zadruga Sentvid — Medvode:

Dosedanja lokacija sejma je neprimerna tako iz sanitarnega kot tudi iz cestno prometnega stališča. Za ureditev dogonskega mesta v Smledniku je zainteresirana tudi zadruga, ki je pripravljena sodelovati s krajevno skupnostjo, da bi skupno uredili to vprašanje. O sejmu v Smledniku je že razpravljala upravni odbor zadruge.

Zakaj ni okolica Vzgojnega zavoda v Smledniškem gradu tako urejena, kot je bila pred vojno in kdaj bodo nadaljevali dela na Starem gradu?

Ustanovitelj Vzgojnega zavoda F. Milčinskega je Republiški sekretariat za prosveto in kulturo, delovanje zavoda pa financira Republiška izobraževalna skupnost, ki daje zavodu premalo sredstev tako, da komaj pokrivajo redno dejavnost zavoda. Ureditev okolice gradu in parka bi zahtevala tako visoka sredstva, da jih zavod ne bo zmogel z lastnimi sredstvi, še posebno, ker bi morali v zavodu urediti centralno kurjavo, umivalnice in kopalnice za gojence, za kar pa ni sredstev. Okolico bi mogoče načrtnje uredili šele, če bi grad postal gostinski in turistični objekt, začasno urejevanje okolice gradu bi morala zagotoviti krajevna skupnost in turistično društvo ob pomoči družbenih sredstev. Letos je zagotovljeno za ohranitvena dela na Starem gradu 50.000 N-din in se bodo dela lahko nadaljevala. Izdelana je tudi vsa tehnična dokumentacija za obnovo gradu.

Krajevna skupnost Preska

Zakaj niso v proračunu predvidena sredstva za gradnjo telovadnice pri osnovni šoli Preska, ki so bila obljubljena že v letu 1967?

Tudi letos bo treba nadaljevati že začete gradnje objektov, ki bodo dali najbolj potrebne prostore kot so učilnice in varstveni prostori. Obveznosti iz leta 1967 ne dajejo nobenih možnosti, da bi oddvojili nova sredstva za prizidave in novogradnje.

Krajevna skupnost Sentvid

Potrebno bo urediti trgovinsko mrežo v Sentvidu ter stopiti v stik s podjetjema Prehrano in Merkatorjem.

Zaradi povečane stanovanjske gradnje v Sentvidu in okolici so predvidene tri nove trgovine v Sentvidu in okolici: samopostrežba na Brodu, ki jo bo gradila Veletrgovina Loka, trgovski lokal v Podgori pri odcepu ceste na Pržan, investitor bo podjetje Prehrana, in manjša samopostrežba v Vižmarjih nasproti skladišča Metalke, za katero so že pripravljene načrti, ni pa še investitorja.

Krajevna skupnost Dravljce

Zaradi varnosti otrok naj se spremeni šolski okoliš v Dravljah.

Šolski okoliši so vpisani v statute šol in se lahko spreminjajo le s pristankom občinske skupščine. Temeljna izobraževalna skupnost Ljubljane pripravlja novo razmejitev vseh šolskih okolišev v Ljubljani, rešitev bo znana do začetka šolskega leta 1968/69.

Krajevna skupnost Guncle

Kdo bo vzdrževal šole v Soseskem S-6?

Investitor predvidenega šolskega centra v Zg. Šiški (osemetke, gimnazije, telovadnice in športnih igrišč) bo občina ob sodelovanju investitorjev stanovanjske izgradnje v tej soseski in pomoči Republiške izobraževalne skupnosti. Redno vzdrževanje šol in njihovo dejavnost bo financirala Temeljna izobraževalna skupnost v Ljubljani iz sredstev, ki se zbirajo po odloku občinskih skupščin Ljubljane v skladih te skupnosti.

Krajevna skupnost Vodice — Skaručna

Zakaj ni za šolo v Vodiceh sredstev za vzdrževanje šole in za šolo v Skaručni sredstev za napeljavno vodovoda?

Sredstva za vzdrževanje šol bo razporejala Temeljna izobraževalna skupnost v Ljubljani po posebnih merilih, ki so že v pripravi. Za večje investicije, kot je vodovod, ki jih je dolžna opraviti občina, pa je letos zmanjkalo denarja.